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Griffie Gooise Meren  

Cc: de heer Jelmer Kruijt 

 

Naarden, 26 februari 2024 

 

Betreft: Schriftelijke bijdrage bij Integraal Beleidsplan Jeugd – Raadsvergadering 28 februari   

 

Aan de Raad, 

Wat fijn dat het Integraal Beleidsplan Jeugd Gooise Meren, “Bouwstenen voor een kansrijke 

toekomst”, verder te noemen het beleidsplan, is opgesteld. Inhoudelijk een mooi plan wat een 

verdere verbinding gaat brengen tussen de verschillende beleidsterreinen die betrokken zijn bij onze 

jeugd.  

Aanleiding voor deze aanvulling vanuit de samenwerkingspartner kinderopvang, is dat wij graag 

aandacht vragen voor een meer prominentere plek die kinderopvang in kan nemen in de verdere 

uitwerking van dit beleidsplan in de uitvoeringsagenda. Immers in de Gooise Meren gaan1 

- ± 70% van de jonge kinderen van 0-4 jaar gemiddeld iets meer dan 1.000 uur per jaar naar 

een vorm van dagopvang2 (landelijk is dat ± 50%)  

- ± 41% van de kinderen van 4-12 jaar gemiddeld iets meer dan 500 uur per jaar naar een vorm 

van naschoolse opvang (landelijk is dat ± 28%) 

De professionals van de kinderopvang zien dus veel kinderen tussen 0-12 jaar èn hun ouders. 

Daarmee vervullen en kunnen zij een nog belangrijkere rol vervullen bij het realiseren van de in het 

beleidsplan genoemde “ingrediënten” voor kansrijk opgroeien, zijnde:  

1. Kinderen groeien gezond en gelukkig op;  

2. Kinderen groeien op in een kindvriendelijke leefomgeving;  

3. Kinderen benutten hun ontwikkelkansen;  

4. Kinderen doorlopen een succesvolle schoolloopbaan;  

5. Kinderen doen mee in de samenleving;  

6. Kinderen krijgen passende ondersteuning als hun ontwikkeling belemmerd en bedreigd 

wordt. 

 
1 Onderzoek uitgevoerd door Bureau Buitenhek in september 2021, in opdracht van SKBNM 
2 Dagopvang omvat kinderdagverblijf, peuteropvang en vroeg- voorschoolse educatie (VVE) 



 
2 

 

Wij zien die bijdrage vanuit drie perspectieven 

1) Vroege signalering  

De pedagogisch professionals op de groepen vervullen een belangrijke rol bij vroege signalering. 

Belangrijk, want hoe eerder er belemmeringen in ontwikkeling gezien worden bij het kind of in 

de omgeving van het kind, des te minder achterstand loopt dit jonge kind op door het snel(ler) 

aanbieden van passende ondersteuning. Binnen de mogelijkheden van de kinderopvang, maar 

zeker ook daarbuiten. Kinderopvang heeft een wettelijke taak vanuit de Meldcode (vermoeden) 

Huiselijk geweld en Kindermishandeling. Daarnaast heeft elke opvangorganisatie een eigen vorm 

van zorgstructuur, al dan niet in samenwerking met gemeentelijke projecten en de jeugdzorg-

keten.  

 

2) Preventie 

Binnen de kinderopvang zijn pedagogisch professionals werkzaam. Zij bieden, vanuit het 

pedagogische beleid en -visie van de kinderopvang organisatie een ontwikkel aanbod aan een 

substantieel aantal kinderen in de Gooise Meren.  

De overheid investeert via het landelijke programma "Kansrijke Start" in de eerste 1000 dagen 

van het leven, ofwel de periode van de conceptie tot de 2e verjaardag. In deze periode 

ontwikkelt het kind zich zeer snel. Ook de ouders worden gevolgd en geadviseerd in hun 

ouderschap. Door samenwerking en overeenstemming te zoeken hoe het aanbod (nog) beter 

aan kan sluiten op de doelstellingen vanuit het beleidsplan kan er een groot effect in deze 

periode gerealiseerd worden door vroegsignalering èn het bieden van een passend aanbod 

daarop. Nog voordat het een probleem wordt dat door (zorg) experts moet worden opgepakt. 

Vergeet niet dat 70% van de kinderen tussen 0-4 jaar in de Gooise Meren meerdere dagen per 

week dagelijks 10-11 uur in een pedagogisch rijke omgeving verblijven.  

Dat geldt ook voor kinderen van 4 tot 12 jaar (gemiddeld dagelijks 4 uur), zij worden gezien zowel 

binnen de kinderopvang als het onderwijs. Elk vanuit hun eigen doelstellingen, maar beiden 

gericht op de ontwikkeling van het kind. Waar het kind zich volgens verwachting ontwikkelt en 

waar niet. En beiden verankeren in hun aanbod hun eigen visie op bijdragen aan “kansrijk 

opgroeien”.   

De uitnodiging vanuit de gemeente om (meer) inhoudelijke samenwerking tussen onderwijs en 

kinderopvang te stimuleren, gaat hieraan een fundamentele bijdrage leveren.  

 

3) Voorschoolse educatie 

Voorschoolse educatie (VE) is een belangrijk aanbod aan kinderen tussen 2,5 – 4 jaar die een 

potentieel risico lopen op taal- en daarmee onderwijs achterstand. In de Gooise Meren verzorgt 

SKBNM dit programma op 4 VE-locaties. SKBNM signaleert al langere tijd dat deze kinderen een 

toenemende extra zorg vragen, naast hun taalontwikkeling, die buiten het expertise van een VE-

medewerker valt. Doordat er regelmatig geen plek is voor specialistische begeleiding, stagneert 

de noodzakelijke ondersteuning elders, of wordt deze aangeboden tijdens (en daarmee ten koste 

van) het uit te voeren VE-programma.  
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Binnen het VE-aanbod wordt, in samenwerking met de gemeente, gezocht naar de balans 

houden tussen het bieden van een VE-programma wat daadwerkelijk bijdraagt aan de 

taalontwikkeling, het beschikbare personeel en daarmee het aantal VE-plaatsingen. In de nabije 

toekomst zal er daardoor, bij gelijkblijvend beleid, een wachtlijst ontstaan voor deze kinderen. 

Kinderen die zo hard ondersteuning nodig hebben, zullen slechts deels of helemaal geen VE-

programma kunnen volgen. Door het chronische personeelstekort binnen de kinderopvang en de 

relatief huidige zware problematiek geven wij hierover een stevig signaal af. 

Ook met de verwachte komst van meer kinderen die de Nederlandse taal nog niet machtig zijn, 

raakt dit de doelen genoemd onder 4 en 6.  

 

Afsluitend voegen wij toe dat de bij kinderen betrokken organisatie kinderopvang, jeugdhulp en 

onderwijs voor deze kinderen, kampen met een personeelstekort. De SKBNM blijft zich inzetten om 

kwaliteit prioriteit te geven om zo te bewaken dat de bijdrage vanuit ons vak aan de ontwikkeling van 

deze kinderen zo optimaal mogelijk is. Een optimale samenwerking tussen alle betrokken partijen 

maakt namelijk dat het effect van dit beleidsplan binnen onze gemeente zo groot mogelijk kan 

worden.  

Sluit ik af met de hoop en verwachting uit te spreken dat alle kinderopvangorganisaties in de 

gemeente (intensief) betrokken zullen worden bij het opstellen van de uitvoeringsagenda.  

 

Met vriendelijke groet 

Mariska Ristjouw, Bestuurder SKBNM 

 

_____ 

Ter informatie: 

SKBNM biedt sinds 1990 kinderopvang aan binnen de gemeente (en voorlopende gemeentes van de) 

Gooise Meren. Voorheen aan kinderen van 0-16 jaar, nu tussen 0-12 jaar. Zij biedt peuteropvang, 

kinderdagopvang, buitenschoolse opvang, opvang binnen het kindcentrum en momenteel als enige 

aanbieder VE aan alle dorpskernen.  

SKBNM is een maatschappelijke stichting die het kind op één stelt, alle middelen vloeien door een 

gezonde bedrijfsvoering terug naar een goede ontwikkelplek voor iedereen betrokken bij de opvang 

van SKBNM.  

Dat doen wij met een team van ruim 300 medewerkers op 26 locaties voor ruim 3500 kinderen en 

hun ouders.  


